

工资拖欠近两年,检方帮忙半月讨回

工程发包方垫付再从承包方未结工程款中扣除,古丈10名农民工拿到6万元血汗钱



本报1月3日讯 “这笔钱欠了将近两年,最终工资是通过发包方支付给农民工的。”今天,记者从湘西古丈县人民检察院获悉,该院花了15天时间,帮助10名农民工追回一笔拖欠了近两年的工资。

2017年12月5日,古丈县人民检察院从群众来访中了解到,2016年3月,老李等十人通过老乡介绍,来到湘西古丈县工地实施道路两旁的喷浆作业,工程是姓饶的老板承包的,期间工人多次找他索要工资均遭到对方推脱。直至作业完成,饶老板还拖欠工人将近6万元工资,最后手机无法联系,行踪去向不明。

通过询问,检察人员发现该案涉及的务工劳动者较多,其中9人年纪在50岁以上。除了一份未盖章的用人单位工资清单,他们并没有和用工方签订正式的劳动合同。由于文化程度不高,10名务工人员不会写状纸,无法提供完整的书证,法院和劳动部门无法受理。经人社局的引导,他们来到检察院提出了自己的请求。

考虑到该案的具体情况,检察官认为6万元虽然数目不

是很大,却是10位务工人员日晒雨淋的劳动血汗钱,对农村家庭来说是很大一笔经济来源。为了迅速查办此案,古丈县人民检察院院领导、民事行政检察科干警进行了专题讨论,并向古丈县劳动监察部门发出了检察建议。同时,多次联系工程发包方,与古丈县劳动监察部门工作人员辗转多地,找发包公司层层上级。随后,检察官对在远西北的公司负责人通过多次电话进行释理说法,打消了发包公司在法律上的疑虑。最终,发包公司就本案专门召开了党组会议讨论研究,使得组织工程发包方与劳动工人和解成为可能。很快,在古丈县人民检察院和古丈县劳动监察部门主持调解下,工程发包方与老李等人达成了调解协议书,发包方愿垫付该笔农民工工资,再从承包方未结工程款中扣除,承诺于十日内打款至古丈县劳动监察部门指定账户,再支付给10名务工者。2017年12月20日,10名务工人员如期收到了被拖欠已久的工资。他们高兴地给检察院送来锦旗表示感谢。

据了解,2017年,古丈县人民检察院民事行政检察部门共受理民事、行政类监督案件93件,其中办理民事支持起诉案件11件,发出支持起诉书1件,采纳率100%。 ■记者 王智芳 通讯员 彭涵 李佳佳



电动车“穿”雨披 安全大打折扣

1月3日,长沙市侯家塘路口,交警依法查处加装了“雨具”的违章电动车。当天,长沙市公安局交通警察支队天心大队针对街头加装了特殊透明薄膜“雨具”的电动车开展专项整治行动,对加装了“雨具”的电动车依法进行暂扣并现场拆除雨篷。 记者 徐行 摄

职工社保缴费有新变化,快来看看

本报1月3日讯 近日,省人社厅发布通告,明确2018年度企业职工基本养老保险缴费基数基准值,以及2017年度全省在岗职工平均工资确定前缴费和待遇计发等有关问题。

通告明确,2018年度缴费基数基准值、2017年度全省在岗职工平均工资发布前,个体工商户、灵活就业人员(以下简称个缴人员)按高档4491元/月、低档2695元/月为基数缴费,当年的养老保险费一次缴清,也可待缴费基数基准值发布后缴费。符合

《关于妥善处理企业职工基本养老保险缴费有关问题的通知》文件要求,可以补缴或一次缴费至满15年的个缴人员,可以高档4491元/月、低档2695元/月为基数补缴或一次缴费至满15年,也可待缴费基数基准值发布后补缴或一次性缴费。

2018年度缴费基数基准值、2017年度全省在岗职工平均工资发布后,及时进行缴费和待遇核定。已缴费的个缴人员,2018年度缴费工资指数以2018年度缴费基数基准值计算,缴费基数

可不再变动。如缴费工资指数小于0.6或1的,本人愿意,可在2018年12月31日之前以2018年度缴费基数基准值补缴调增至0.6或1(不加收利息和滞纳金),逾期不再补缴调增。已按4491元/月或2695元/月为基数补缴或一次性缴费的个缴人员,补缴或一次性缴费期间,缴费基数不再变动,缴费工资指数以2018年度缴费基数基准值计算,缴费工资指数小于0.6或1的,不再以2018年度缴费基数基准值补缴调增至0.6或1。 ■记者 王智芳

调查

7年讨不回工钱! 农民工工资为何不能按月开

近年来,我国持续加大力度保障农民工工资支付,农民工欠薪问题得到缓解。不过,记者最近调查发现,岁末年初,拖欠农民工工资问题仍在多地发生,有的农民工被欠薪7年多,有些农民工已找不到当年雇佣自己的包工头。

记者调查发现,建筑领域仍是欠薪“高发区”。济南市农民工综合服务中心近四年累计为农民工讨回欠薪7450万元,其中建筑领域达6548.6万元。

老家在黑龙江省牡丹江市的郑铁,2007年开始在山东、海南、河南等工地打工,基本都在建筑行业,“每年老板都会压两三个月工资,2011年在山东威海被欠下2万多元,已经过去7年了,到现在也没要回来。”

拖欠农民工工资的主要是一些劳务公司或者包工头。一位业内人士介绍,大型建筑公司拖欠工资,有时因为资金链断裂被迫欠薪,有时也会因为“三角债”故意拖欠。

记者调查发现,近年来,我国出台了工资按月支付、工资保证金制度等很多保障农民工

工资支付、解决农民工工资被拖欠的规章制度,但不少规章制度不能落实到位。据多位专家说,建筑工程大多是项目制,一般项目完成后公司才会拿到全部工程款,所以很多劳务公司或者建筑公司往往不按月发工资。

要做到按月支付,依法签订劳动合同建立职工名册是重要前提。但记者了解到,目前,很多农民工和建筑企业之间没有正式的劳动关系。劳动合同为何难签订?一位城建部门人士介绍,现在,建筑市场“人多活少”“僧多粥少”,如果农民工强烈要求按月支付工资、签合同,很可能就没有活干,或者不好找活。

一旦农民工工资被拖欠,启动工资保证金是一个有效办法,也会对企业形成一定约束。但工资保证金制度难落实。一些专家分析,由于监管不到位等原因,个别企业不交保证金,或者打折交。即便全额交了,有的企业还因连续欠薪,出现工资保证金不够偿还农民工工资的情况。 ■据新华社

我省4家环保设施向公众开放

本报1月3日讯 记者从省住建厅获悉,环保部、住建部日前联合公布了第一批全国环保设施和城市污水处理设施向公众开放名单共124家,其中湖南有4家。此举是贯彻党的十九大报告中关于“构建政府为主导、企业为主体、社会组织 and 公众共同参与的环境治理体系”精神,把公众参与环境保护放在更加重要位置的举措。

湖南向公众开放的设施涉及环境监测设施、城市污水处理设施、城市垃圾处理设施、危险废物和废弃电器电子产品处理设施4大类,分别是:湖南省环境监测中心站(联系人,魏慕0731-82592008)、湖南先导洋湖再生水有限公司(联系人,姚泉0731-85996208)、湖南联合餐厨垃圾处理有限公司(联系人,杨勇0731-82244188)、湖南万容科技股份有限公司(联系人,杨能0731-82791022)。 ■记者 陈淦璋

中国福利彩票 3D 开奖信息

2018年1月3日 第2018003期 开奖号码: **7 3 6**

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1892	1040	1967680
组选三	0	346	0
组选六	1974	173	341502

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票 七乐彩 开奖信息

2018年1月3日 第2018002期 开奖号码: **11 20 22 16 03 07 10 06**

下期奖池: 0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○○○	1	0	1502626
二等奖	○○○○○○●	6	0	35776
三等奖	○○○○○○○	174	5	2467
四等奖	○○○○○●	550	12	200
五等奖	○○○○○	6129	117	50
六等奖	○○○○●	11430	218	10
七等奖	○○○○○	69848	1775	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!